

С семинара секретарей партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 25 (1716) | Четверг 14 июня 1945 года | Цена номера 15 коп.

Выше организующую роль звена в колхозе

Правильной организации труда в колхозах партия и правительство всегда придавали исключительное значение. Еще в 1939 году 18 съезд ВКП(б) объявил партийные и советские организации обеспечить широкий переход колхозов на звеньевую организацию труда в бригадах. С тех пор звенья на практической работе показали что звеньевая система повышает производительность труда колхозников, сплачивает и организует их на борьбу за получение высоких урожаев.

Примером могут служить передовые колхозы нашего района. Звено Минеевой из Лесниковского колхоза повысило урожай проса на своем участке с 8 центнеров с гектара в 1941 году до 17 центнеров в 1944 году, а звено Рябининой из Чулковского колхоза довело урожай проса в 1944 году до 28 центнеров с гектара. Звено В. М. Семиковой из Бабкинского колхоза в 1944 году получило урожай картофеля с закрепленного за ним семенного участка по 300 центнеров с гектара.

Таких успехов правильно организованные звенья добиваются потому, что в их работе государственные интересы сочетаются с личными интересами колхозников. Так, например, в Чулковском колхозе в 1944 году за перевыполнение плана уро-

жайности все 8 звеньев получили дополнительную оплату в количестве 168,4 центнера зерновых, 25 центнеров картофеля и 81 центнер корнеплодов. В Кулаковском колхозе 5 звеньев получили дополнительной оплаты 92,4 центнера зерна и 226,3 центнера картофеля, а всего в районе получили дополнительную оплату 128 звеньев.

Важнейшим мероприятием звена в достижении высокого урожая является тщательный уход за посевами. Опыт показал, что без прополки морковь дает урожай 15 центнеров с гектара, при двух же прополках — 430 центнеров, а при шести прополках — 630 центнеров. Поэтому чтобы этого достичь, надо обязательно закрепить за звеном определенные две-три культуры и в первую очередь просо, картофель, корнеплоды и семенные посевы всех видов отведенных участков в натуре. Для тщательного же ухода за посевами необходимо внутри звена каждому колхознику нарезать постоянные участки на время ухода. Счетный аппарат колхоза обязан учесть труд колхозников в звене по закрепленным участкам и по культурам.

Но, к сожалению эти правила во многих колхозах нарушаются в результате чего звенья, организованные зимой, распадаются летом. В 1944 году из 786

звеньев по району к осени осталось только 517. Эти ошибки повторяют ряд колхозов и в нынешнем году.

Пршедшая на днях взаимная проверка соревнующихся колхозов вскрыла что в Сергеевском колхозе организовано 8 звеньев, за которыми закреплены посевы картофеля и пшеницы, а на деле работа звеньев отделила от бригад не учитывается в бухгалтерии колхоза, трудные не записываются по культурам, сами звенья никаких обязательств не взяли, ибо до сих пор план урожая не доведен. Правление колхоза и его председатель тов. Дудукин работой звеньев не интересуется. Неудивительно поэтому что посевы овса и яровой пшеницы, на день проверки заросли сорняками, а почва, засаженная картофелем требовала немедленного боронования.

Правления всех колхозов должны немедленно выполнить все указания проверочных бригад по устранению недостатков в работе звеньев, а там, где звенья не организованы, сейчас же создать.

Сегодня в поселке Вача открывается районное совещание звеньевых которое обсудит и наметит пути по укреплению звеньев, чтобы через них мобилизовать всех колхозников на хороший уход за посевами на перевыполнение плана урожайности.

Мое звено ухаживает за посевами

Звеньевая система в нашем колхозе введена уже несколько лет назад. В этом году мне поручили руководить 6 звеном. Работа звеньевой мне хорошо знакома. Раньше около двух лет мне приходилось работать за агротехника, так что теперь имею опыт, который помогает в работе.

Звено мое состоит из 11 колхозников. Кроме них участвуют в работах школьники и пожилые старушки.

Вслед за окончанием сева перед нами встала задача организовать хороший уход за посевами. А этого можно добиться только на основе индивидуальной сельщины, для чего необходимо нарезать участки и закрепить их за отдельными колхозниками. Эту работу мы сейчас и проводим.

До начала уборки урожая каж-

дый колхозник должен следить за отведенным ему участком, очищая его от сорняков. Мое звено провело раннюю прополку всех зерновых и клевера. С 7 июня приступили к яропашке яровых культур. Мы не дожидаемся появления на наших полях сорняков в большом количестве, а стремимся всегда предупредить их рост с тем, чтобы они не отнимали питательные вещества у культурных растений.

Ежедневно на прополке участвует до 7 человек. Я тщательно слежу за качеством работы колхозниц, а поэтому они трудятся добросовестно. Примерными работниками в звене являются Мария Посиповна Гасилова, Прасковья Павловна Фадеева, Нина Николаевна Миронова.

М. Тимина,
звеньевая Лесниковского колхоза

МОЛОДЕЖЬ, ОЧИЩАЙ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ!

Сейчас перед комсомольскими организациями стоит почетная задача — мобилизовать всю колхозную молодежь на тщательный уход за посевами, чтобы вырастить высокий урожай победы. Для этого надо добиться, чтобы за каждым комсомольцем и молодым колхозником и колхозницей был закреплен участок посева на весь период прополочных работ.

Вместе с этим необходимо организовать комсомольско-молодежные посты по охране посевов.

В период подготовки к уборке урожая провести комсомольские рейды по проверке готовности уборочных машин и инвентаря, организуя помощь колхозам в быстрейшем ремонте их.

И. Котов,
секретарь РК ВЛКСМ.

Колхоз одобряет работу трактористов

Земцовская тракторная бригада под руководством Ловыгина план весенних тракторных работ перевыполнила, вспахав 36 гектаров сверх установленного плана, причем бригада сэкономила 250 килограммов горючего. Председатель колхоза одобряет качество работы трактористов.

Трактористка Анна Левина уже выполнила годовой план тракторных работ и сэкономила горючего 100 килограммов. Таких показателей она добилась благодаря напряженной работе не только днем, но и ночью. Во время работы ее машина никогда не простаивала. За достигнутые успехи во время весенне-полевых работ она была премирована 35 трудоднями.

Также хорошо работали в этой бригаде трактористы Андрей Ефимович Зуев и Иван Иванович Лапшин. Большого уважения заслуживает Любовь Зуева, Борис Чукавин и Василий Лапшин, которые очень хорошо выполняли обязанности прицепщиков.

Члены Зеленовской тракторной бригады сейчас работают на подеме паров которых вспахано уже 209 гектаров из плана 280 га.

Е. Грачева.

11 и 12 июня проходил семинар секретарей сельских партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов района.

Участники семинара прослушали доклад представителя обкома ВКП(б) тов. Грача об очередных задачах партийных, комсомольских организаций и сельсоветов которая заострила внимание руководителей на дальнейшем укреплении обороноспособности нашей страны, подготовке кадров, проявлении большой заботы об инвалидах Отечественной войны и детях сиротах, на организационное укрепление колхозных парторганизаций.

Затем с докладом об итогах весеннего сева и о практических задачах районной парторганизации в связи с подготовкой и уборкой урожая выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Киселев.

Рассказав об итогах весеннего сева, который колхозами района проведен более успешно чем в прошлом году, тов. Киселев подробно остановился на дальнейшей работе в колхозах. Сейчас, когда зерно и картофель заложены в землю, стоит задача вырастить высокий урожай, достойный исторической победы Красной Армии. Для этого надо мобилизовать всю колхозную массу на хороший уход за посевами, тщательно очищая их от сорняков.

Наряду с этим надо сейчас же развернуть подготовку к уборке сена и урожая зерновых. До 1 июля в колхозах должны быть готовы сенокосилки, косы с брусками и лопатками, а также серпы и другой уборочный инвентарь. Полагаться на сухую погоду на уборке мы не можем, поэтому каждая бригада в колхозе должна иметь крытый ток к оборудованию которого надо приступать сейчас же. Одновременно надо готовить в каждом колхозе сушилки, чтобы убранный зерно засыпать в амбары сухим, кондиционным. На уборке урожая в нынешнем году необходимо использовать все имеющиеся комбайны в МТС на полную их мощность. Поэтому уже сейчас в колхозах надо отвести поля под уборку комбайном, выделив постоянных колхозников для подкось углов, а также выделять лошадей с ездовыми для подвозки воды и отвозки зерна из под комбайна.

Вместе с подготовкой к уборке надо немедленно готовиться к закладке силоса. Для чего тщательно очистить и оборудовать все ямы и научить колхозников правилам закладки силоса, чтобы не повторять ошибок прошлого года, когда затрачивали труды, а силос зимой в ряде колхозов сгнил.

Успех дела во всякой работе решают люди. Поэтому надо еще больше укрепить звеньевую систему организации труда в колхозах, которая оправдала себя

на практике как важнейшее средство к повышению производительности труда колхозников не только в количестве выработанных трудодней, но и в получении высоких урожаев. Внутри звеньев каждому колхознику надо немедленно нарезать участки для ухода за посевами. Без этого не мыслимо широкое развертывание индивидуального социалистического соревнования в колхозах.

Надо во всех колхозах установить и вывесить на видном месте правила внутреннего распорядка на период ухода за посевами и уборки урожая. В правилах должно быть четко указано о начале и окончании работы детских яслей и площадок, об установлении крепкой дисциплины и мерах наказания нарушителей ее.

Партийные организации и сельсоветы должны помочь правлениям колхозов составить четкие рабочие планы по уходу за посевами, по подготовке к уборке урожая и ее проведению. Важность рабочих планов в том, что они придают организованность в колхозе.

Все эти задачи должны стоять в центре внимания проводимой агитационно-массовой работы. В своих беседах и докладах агитаторы должны рассказывать колхозникам о главной задаче — получить больше валового сбора урожая, чтобы достичь цели — усилить военную и экономическую мощь советского государства.

После доклада тов. Киселева в порядке обмена опытом работы партийных комсомольских организаций и сельсоветов по проверке исполнения решений вышестоящих партийных и советских органов выступили секретари парторганизаций: Лесниковской колхозной тов. Минеев, Клинской колхозной тов. Зудавов, Яковцевской территориальной тов. Жулин, председатель Звягинского совета тов. Костышев и секретарь Зеленовской комсомольской организации тов. Гачева.

Затем с докладом о состоянии и задачах развития животноводства в колхозах района выступила председатель исполкома райсовета тов. Ермилина.

О практике руководства партийных организаций комсомольскими, советскими, кооперативными и профсоюзными организациями сделал доклад секретарь райкома ВКП(б) тов. Коротаев. По докладу выступили секретарь Б. Загаринской парторганизации тов. Семиков, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Котов и другие.

В конце семинара проводилась отдельная работа с секретарями парторганизаций по разбору примерного плана партийно-массовой работы на период ухода за посевами и подготовки к уборке урожая, а с председателями сельсоветов в порядке обмена опытом о работе постоянных комиссий при сельсоветах и о работе с депутатами сельсовета и активом.

Не забываются об урожае будущего года

Многие колхозы района выполнили и перевыполнили план подсева чистых паров, а вот В. Березовский, Юсуповский, Крутецкий колхозы еще не на-

чинали наметать пар. Спрашивается, чувствуют ли их руководители ответственность за урожай будущего года?

Шире соревнование за перевыполнение полугодовой программы

10 июня состоялось совещание партийно хозяйственного актива промышленных предприятий и артелей района.

С докладом о работе промышленности района за 5 месяцев 1945 года выступил секретарь райкома партии тов. Коротаев. Докладчик указал, что производственная программа первого квартала 1945 года промышленностью района была выполнена на 100,3 процента, а за 5 месяцев она не выполнена. Это свидетельствует о том, что ряд предприятий в мае ослабили напряженность в работе, в результате только 14 предприятий выполнили планы свыше 100 процентов, тогда как в апреле таких предприятий было 22.

Говоря об очередных задачах Коротаев указал, что предприятия и артели должны сейчас перейти на выпуск довоенной про-

дукции лирипротреб и высокого качества, с чем мы отстали. Поэтому надо полностью использовать имеющееся оборудование, для чего провести большую работу по подготовке кадров. Необходимо укрепить трудовую дисциплину и провести решительную борьбу с браком, экономией сырья, материалов, топлива, электроэнергии, чтобы резко снизить себестоимость выпускаемой продукции. Надо добиться, чтобы каждое предприятие и артель работали прибыльно и расширяли ассортимент выпуска изделий для лучшего удовлетворения бытовых нужд трудящихся.

В прениях по докладу выступило 14 человек. Выступающие указывали на причины плохой работы ряда предприятий. В Веляйской артели метпромсоюза настолько была распущена трудо-

вая дисциплина, что ее нарушали даже мастера. Большой брак, перерасход сметы административно-хозяйственных расходов привели к тому, что 7 артелей Алтунинская, Федуринская и другие принесли убыток. Большое внимание выступающие уделяли производственным и бытовым условиям рабочих, резкое улучшение которых будет способствовать поднятию производительности труда.

Участники совещания приняли обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий и артелей района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение производственной программы первого полугодия, за больший выпуск изделий лирипротреб для лучшего удовлетворения бытовых нужд трудящихся.

На испытаниях в школах Глубокие знания по литературе

Аккуратно в светлый и чистый класс Новосельской школы пришли учащиеся 9 класса сдавать испытания по литературе. Появление учительницы Татьяны Ивановны Абрамычевой и ассистента вызывает у них радостное, волнующее чувство. Татьяна Ивановна предупреждает учеников, чтоб они не волновались, хорошо обдумывали вопросы билетов.

Спокойно и уверенно первой подходит за билетом комсомолка Зоя Шошина. Она быстро обдумывает все вопросы билета № 12 и извещает желание отвечать. В билете первый вопрос «Образы самодуров в «Грозе» Островского». Тему эту Зоя излагает последовательно, широко развертывая картину темного царства. Ясный и полный ответ даден ею и на второй вопрос билета «Образ Штольца». И особенно четко и ярко рассказала она тему «Изоб-

ражение войны по роману Толстого «Война и мир». Патриотизм и живое описание исторических событий, связь их с современностью гордо звучали в ответе. Ответ ее говорит о том, что ученица имеет широкое представление о творчестве писателей русской литературы. Речь у нее безукоризненно правильна.

Такие ответы в классе не были единичными. Очень серьезно, последовательно изложили материал комсомолки Егорова Нина, Абрамычева Сима и другие. На испытаниях чувствовалось, что ученики 9 класса по-серьезному отнеслись к занятиям по литературе и имеют глубокие знания. Комиссия предъявляла строгие требования к оценкам, и несмотря на это 13 учеников из 19 получили оценки в 4-5 баллов.

З. Гасилова.

О недостатках учащихся по истории в 9-х классах

На переводных экзаменах по истории, прошедших в 9-х классах Арефинской и Чулковской средних школ, было заметно, что большинство учащихся за время Великой Отечественной войны серьезно овладели знаниями.

Одличными были ответы учащихся Свитова А., Рудакова, Жарнихиной и других. Они показали глубокие знания, красочно и образно рассказывая об историческом событии, умело сравнивая его с настоящим нашей страны. Ученик 9-го класса Арефинской школы А. Свитов при ответе всесторонне осветил роль Ломоносова в развитии русской науки и культуры, которую хотели уничтожить фашисты. Рассказывая о Крымской войне 1853-1855 годов Свитов сравнил роль Севастополя тогда и в Отечественной войне 1941-1945 годов.

Вместе с этим прошедшие экзамены вскрыли и серьезные недостатки. Имеются большие раз-

личия в знаниях между учащимися одного и того же класса. Некоторые ученики сухо, скучно излагали при ответах исторический материал, из него выхлещивалась красочность и жизненность, воспитывающий момент. Ученица 9-го класса Чулковской школы Босова не могла ответить на вопрос «Когда и при каких обстоятельствах русские брали Берлин?» (трижды поверженный Берлин).

Далеко недостаточно учащиеся владеют умением сравнивать, сопоставить исторические события и делать необходимые выводы. Не всегда ответы увязывались с географической картой. Исклчительно мало учащиеся читают художественную литературу в связи с прохождением материала по истории. Романы А. Толстого «Петр 1-й» и Костылева «Иван Грозный» читало незначительное число учащихся.

А. Епишин.

Досрочно оплатили подписку на заем

Учитывая важность мобилизации средств для страны на быстрейшее восстановление разрушенного немецкими захватчиками хозяйства, колхозники Курмышского колхоза «Красный маяк» Клинского совета досрочно опла-

тили наличными подписку на Четвертый Государственный Военный Заем в сумме 110 тысяч рублей. В организации этой работы проявили себя активисты колхоза т.т. М. Н. Солягин, Г. Ф. Софонов, Н. С. Калинин, М. Я. Удалов.

В работу избы-читальни привлекаем актив

Для лучшей организации работы при Жайской пазе читальне создан совет из активистов колхозников, учителей, комсомольцев, коммунистов. Свою работу совет избы-читальни проводит по плану, который составляется на каждый месяц. Активисты избы-читальни руководят драматическим, санитарным и другими кружками.

В период весеннего сева всю свою работу изба-читальня проводила в бригадах, звеньях непосредственно в поле. За это время для колхозников Жайского сельсовета было сделано 10 докладов на различные темы, как то: о международном положении, об успехах Красной Армии на фронтах Отечественной войны и другие. Кроме того было проведено 30 лекций и бесед на сельскохозяйственные и санитарные темы. Беседы и лекции читали учителя Е. В. Провидохин, А. Провидохина, М. И. Орлова, фольдшер В. П. Варенова.

За время весеннего сева было выпущено 7 стенных газет, 15 боевых листов и 12 молний. В стенной печати освещались результаты социалистического соревнования.

Не забыла изба-читальня и культурно обслуживать колхозников. Для них была дана одна постановка и организовано художественное выступление школьников.

Проводимая работа избы-читальни мобилизовывала колхозников на быстрейшее проведение весеннего сева, с чем колхозы успешно справились. Сейчас изба-читальня мобилизует колхозников на лучший уход за посегами.

Плохо то, что в избе-читальне нет библиотеки и не демонстрируются кино-картины, хотя на счет последнего обращались в отдел кинофикации.

Л. Мосалева,

зав. Жайской избы-читальней.

Курмышские колхозники призывают последовать их примеру колхозников Голянищенского, Клинского и других колхозов.

В. Рычкова,
культурник колхоза.

По Советскому Союзу

В нашей стране широкой известностью пользуются видные ученые — академики Комаров, Крылов, Богомолец, Калица, Бурденко, Абрикосов, Микулин. Они внесли богатейший вклад в советскую науку и технику и заслужили высшую народную награду — звание Героев Социалистического Труда.

Славная плеяда академиков — Героев Социалистического Труда пополнилась ныне новыми именами, каждое из которых известно и чтимо не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. В связи с наступающим 220-летием академии наук СССР за выдающиеся заслуги в разных областях науки Указами Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Социалистического Труда присвоено еще 13 академикам: Байкову, Бардину, Баху, Виноградову, Зелинскому, Лисенко, Мещанинову, Мухе, Шишвили, Обручеву, Орбели, Павлову, Прянишникову и Фаворскому. Одновременно советское правительство наградило орденами и медалями большую группу научных работников, имеющих выдающиеся заслуги в развитии советской науки и техники.

Орденом Ленина награждены 96 ученых, орденом Отечественной войны 1-й степени — 14, орденом Отечественной войны 2-й степени — 8, орденом Трудового Красного Знамени — 373, орденом Красной Звезды — 151, орденом «Знак почета» — 424, медалью «За трудовую доблесть» — 277 и медалью «За трудовое отличие» — 123 ученых.

По ходатайству Народного Комиссариата Оборонной Президиумом Верховного Совета СССР учреждены семь новых медалей: «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены» и «За взятие Берлина», а также «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы», и «За освобождение Праги».

Этими медалями награждаются все военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, непосредственно участвовавшие в героическом штурме и взятии Будапешта, Кенигсберга, Вены и Берлина;

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд

непосредственные участники героического штурма и освобождения Белграда, Варшавы и Праги, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии и освобождении поименованных городов.

В Москве проходит XIV шахматный чемпионат СССР. В нем участвуют 19 виднейших шахматистов нашей страны, в том числе 6 гроссмейстеров. После семи туров впереди идет гроссмейстер Ботвинник, набравший пять очков из шести возможных. За ним следует гроссмейстер Котов (пять с половиной очков из семи). На третьем месте Волеславский (четыре очка из шести возможных).

На Краснодарской селекционной станции в Казахстане сконструирован универсальный конный культиватор для обработки всех пропашных культур. Он очень прост и может быть изготовлен в любой кузнице. Вместо обычных лап культиватор снабжен прямым ножом — бритвой, который при нарезке борозд для полива заменяется ножом овальной формы, уничтожающим все сорняки. Рама культиватора делается из старого шинного железа. Агрономы и колхозники дали высокую оценку новому культиватору.

В Горьком состоялись Всесоюзные соревнования на первенство СССР в беге по пересеченной местности. В соревновании участвовали 25 женщин и 40 мужчин, с'ехавшихся со всех концов Советского Союза. Первенство среди женщин в беге на 2 километра завоевала москвичка Ольга Овсянникова, пробежавшая это расстояние в 7 минут 16,4 секунды. Среди мужчин в беге на восемь километров победу завоевал заслуженный мастер спорта Феодосий Ванин, который прошел эту дистанцию в 27 минут 55,4 секунды.

В селе Жидиловка, Тамбовской области успешно работает колхозный самодеятельный театр. В нем участвуют 14 человек. Руководит театром учитель.

(ТАСС)

Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Бивербрука как курс, облегчающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подвергалась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов лорда Сэмюэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющиеся «в мире, полном богатства и роскоши».

В. Гришанин.

Ответ редактор

П. Г. Юдин.